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Novus klimat- och 
energirapport

Årsrapport 2021
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Klimatfrågan i kontext

5:e plats
Väljarnas viktigaste fråga

Novus, april 2021  

Mat
Färre köttätare, fler flexitarianer

Novus Livsmedelsbarometer, 2021

100k artiklar
Pandemin: 1,6 miljoner artiklar (!)

Retriever, årsrapport 2020
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1. EFFEKTER AV PANDEMIN 



4 © Novus 2021. All rights reserved. www.novus.se4

Pandemin skymmer klimatfrågan
Majoriteten tycker att corona överskuggat klimatfrågan

FRÅGA: Jag upplever att klimatfrågan generellt under året hamnat i skymundan av coronapandemin

20 %

39 %

21 %

6 %

5 %

8 %

Instämmer helt

Instämmer delvis

Varken instämmer eller
tar avstånd ifrån

Tar delvis avstånd ifrån

Tar helt avstånd ifrån

Vet inte

59%

11%

Bas: Samtliga (n=1039)

59%
anser att klimatfrågan 
under 2020 hamnat i 

skymundan av 
coronapandemin.
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Samhället kan ställa om snabbt”
Unga, kvinnor, högutbildade är mest 
övertygade

FRÅGA: I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående?                   
Jag upplever att coronapandemin fått till följd att vi kan se att 
stora omställningar av samhällen är möjliga på kort tid. 

TOTALT

68 %
59 % 63 %

56 %

8 % 14 % 9 % 11 %

18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

ÅLDERKÖN

54 %
68 %

16 %
6 %

Man Kvinna

60 % 57 %
68 %

5 % 12 % 12 %

Grundskola Gymnasium Universitet/högskola

UTBILDNING

61 %

11 %

Instämmer Instämmer inte

REGION
57 % 65 % 62 %

14 % 9 % 9 %

Storstäder Större städer Mindre
städer/tätorter och

landsbygdskommuner

20 %

41 %

19 %

6 %

5 %

9 %

Instämmer helt

Instämmer delvis

Varken instämmer
eller tar avstånd ifrån

Tar delvis avstånd
ifrån

Tar helt avstånd ifrån

Vet inte

61%

11%

Bas: Samtliga (n=1039)
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2. SVERIGES KLIMATMÅL 
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Klimatpessimisterna i klar 
majoritet
”Inte troligt att FNs eller Sveriges 
utsläppsmål nås”

1 %

24 %

18 %

37 %

14 %

6 %

Mycket troligt

Ganska troligt

Varken eller

Inte särskilt troligt

Inte alls troligt

Vet inte

Bas: Samtliga (n=1039)

26%

Klimatmålet för Sverige är att vi skall ha noll nettoutsläpp av växthusgaser 
till 2045. Hur troligt är det att Sverige kommer lyckas med detta?

51%

1 %

7 %

16 %

48 %

21 %

7 %

Mycket troligt

Ganska troligt

Varken eller

Inte särskilt
troligt

Inte alls troligt

Vet inte
Bas: Samtliga (n=1039)

8%

FNs klimatmål är att medeltemperaturen i världen skall öka med som mest 
1,5 grader. Hur troligt är det att vi kommer lyckas med detta?

69%
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4. HÅLLBAR UTVECKLING
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Sex av tio svenskar betraktar 
biogas och el som hållbara 
drivmedel 

Bas: Samtliga (n=1039)

62 %

61 %

41 %

39 %

28 %

7 %

4 %

29 %

27 %

47 %

45 %

42 %

20 %

16 %

8 %

12 %

12 %

16 %

29 %

73 %

80 %

Biogas

El

Vätgas

Biodiesel

Etanol

Diesel

Bensin

Är en del av en hållbar utveckling Varken eller Är inte en del av en hållbar utveckling

I diagrammet nedan ser vi vilka sorters drivmedel som allmänheten ser som 
en del av eller inte en del av en hållbar utveckling.
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6. MITT EGET BIDRAG
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25 %

14 %

23 %

16 %

10 %

6 %

6 %

7. Det är viktigt att jag försöker minska mitt
eget klimatavtryck eftersom det har en

påverkan på klimatet.

6.

5.

4.

3.

2.

1. Det spelar ingen roll om jag försöker minska
mitt eget klimatavtryck, det har ändå ingen

påverkan på klimatet.

Sex av tio vill minska sitt 
eget klimatavtryck
FRÅGA: Det är viktigt att jag försöker minska mitt eget klimatavtryck 
eftersom det har en påverkan på klimatet.

Bas: Samtliga (n=1039)

62%

22%
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7. INTRESSET FÖR ELBILAR
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Många vill slippa fossila drivmedel
Vanligast att man överväger eldrift vid nybilsköp

Bas: Samtliga (n=1039)

Äger ditt hushåll en bil idag? Planerar ditt hushåll att köpa en ny eller 
begagnad bil inom 2 år?

13 %

20 %
67 %

Ja, planerar att köpa en NY bil inom 2 år

Ja, planerar att köpa en BEGAGNAD bil inom 2 år

Nej

82 %

18 %

Ja Nej

Du/ni planerar att köpa en bil inom två år. Vilken sorts 
bil tror du det kommer vara?

25 %

23 %

18 %

13 %

7 %

1 %

0 %

0 %

0 %

14 %

22 %

4 %

6 %

13 %

33 %

1 %

1 %

0 %

1 %

19 %

Plug-in bil/laddhybridbil (bil som
laddas via eluttag men som också…

Ren elbil (drivs endast på el)

Hybridbil (drivs av bensin- och
elmotor)

Dieselbil (drivs endast på diesel)

Bensinbil (drivs endast på bensin)

Vätgasbil

Biogasbil

Etanolbil

Annat

Vet inte

Ja, planerar att köpa en
ny bil inom 2 år

Ja, planerar att köpa en
begagnad bil inom 2 år

Bas: Samtliga (n=1039) Bas: Planerar att köpa en ny bil inom två år (n=133), begagnad bil inom två år (n=206)Bas: Samtliga (n=1039)
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Pessimism
• Inte troligt att Sveriges och FNs klimatmål nås
• Informationsunderskott i spåren av pandemin
• Låg kunskap om vad som genomförs för att Sverige ska nå sina klimatmål

Samman-
fattning: 
Här finns både pessimism 
– och optimism  

Optimism
• Samhället kan ställa om snabbt

• De som tror vi klarar klimatmålen är engagerade och agerar redan idag
• Egna livskvaliteten kommer påverkas positivt av klimatmålen

• Ökad oro för klimatförändringarna (och dåligt samvete)
• Fler tycker det är viktigt att minska sitt klimatavtryck

• Stark tro på sol, vind och vatten 
• Hälften av nybilsköparna planerar att köpa en hybrid- eller elbil

Få dem att tro. 
Få dem att göra. 

Få dem att fortsätta göra.
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Fullständig rapport i ppt
PRIS: 38 500:- SEK exkl.moms
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Kontaktperson på Novus

KONTAKTPERSON

Peter Blid

Mail: peter.blid@novus.se
Telefon: 0790- 73 80 66

mailto:peter.blid@novus.se
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